

立法會貿易及工業事務委員會資料文件

香港駐海外經濟貿易辦事處工作報告及  
有關國家各項經濟貿易事務的最新發展

駐海外辦事處的主管曾於一九九九年七月五日與議員舉行會議，現夾附自上一次會議之後，香港駐海外經濟貿易辦事處工作報告及有關國家各項經濟貿易事務最新發展的資料文件(載於附錄 1 至 11)，供各位議員參閱。

工商局  
二零零零年一月



## 香港駐倫敦經濟貿易辦事處工作簡報

駐倫敦辦事處負責促進香港與英國，以及香港與非歐盟成員的歐洲國家(包括挪威、瑞士、中歐和東歐國家)的經濟貿易關係。

### 英國

在一九九九年下半年，英國工商界和消費者的信心繼續增強，預期全年的國內生產總值實質增長為 1.6%，而二零零零年則為 2%。工黨政府保持立場，認為英國應在經濟情況合適時，加入歐洲經濟及貨幣聯盟，但公眾的意見仍然分歧。另一方面，各政黨正在積極準備角逐二零零零年五月四日舉行的首次倫敦市長選舉。

### 香港官員到訪

駐倫敦辦事處在十一月初為財政司司長到訪英國作安排。財政司司長向英國政府和金融／工商界講解香港的最新發展情況，並促請他們繼續致力改革國際金融架構。資訊科技及廣播局局長在九月初訪問倫敦，推廣香港作為區內的資訊科技中心。經濟局局長於九月底率領由海事處處長和港口及航運局成員組成的代表團前來，宣傳香港船舶註冊和有關服務。香港海關關長於十一月底／十二月初訪問倫敦，講解香港海關的工作，特別是有關保護知識產權的工作。

### 外訪

在這半年內，駐倫敦辦事處在特區政府的訪客贊助計劃下，邀請了十名具影響力的政商領袖訪問香港。

### 公共關係和外來投資促進活動

在這段期間，駐倫敦辦事處共舉辦了四次酒會、五次簡報會和六次午餐講座。在八月，我們安排香港演藝學院的交響樂團前來表演，音樂會相當受歡迎，觀眾人數超過 250 人。



此外，我們還探訪了 52 間英國公司，並成功協助其中 13 間在香港開業。

駐倫敦辦事處繼續與英國各界輿論領袖，包括政界與商界人士、新聞從業員、評級機構、智囊團、學者和專業團體保持密切聯繫。我們在一九九九年下半年的工作主題，是推廣香港於邁進二十一世紀時所作出的重新定位，即行政長官在《施政報告》中所提倡的策略。此外，我們亦致力向各界指出，國際貨幣基金組織和美國傳統基金會對香港充滿信心。

## 其他國家

駐倫敦辦事處在十月為入境事務處處長訪問瑞士首都伯爾尼作安排。瑞士政府與入境事務處處長會面後，宣布原則上同意讓香港特區護照持有人免簽證前往該國。我們亦定期與國際管理發展研究所(設於洛桑的一間主要評級機構)聯繫。

除了伯爾尼之行外，駐倫敦辦事處進行了六次雙邊訪問，訪問地點包括奧斯陸，以及中歐和東歐多國的首都。我們亦與香港貿易發展局合作，在布達佩斯、奧斯陸、布拉格和華沙舉辦了四個研討會。我們還訪問了 10 間在挪威和瑞士的公司。

駐倫敦辦事處一直密切留意第一批申請加入歐盟的國家，包括匈牙利、波蘭、捷克、斯洛文尼亞、愛沙尼亞和塞浦路斯，在加入歐盟方面的進展。在十二月於赫爾辛基召開的高峰會議上，歐盟同意與第二批申請國家，即斯洛伐克、保加利亞、羅馬尼亞、拉脫維亞、立陶宛和馬耳他展開談判，而土耳其亦獲正式視為申請加入歐盟的“合資格申請國”。



## 香港駐布魯塞爾經濟貿易辦事處工作簡報

### 商貿關係

我們密切留意歐洲各大組織的動向，例如歐洲聯盟(歐盟)成員國的政府高層會議、歐盟增加其成員國的進展等。我們亦監察歐盟的反傾銷政策，並就香港關注的反傾銷或反迴避個案作出匯報。此外，我們亦匯報歐盟和個別成員國所頒布的新訂或擬議的技術性規例和標準，如這些技術性規例和標準影響香港的利益，我們會向歐洲委員會(歐委會)及有關成員國提出意見。我們亦繼續密切留意於去年一月成立的歐洲經濟及貨幣聯盟所涉及的討論和發展。我們監察的其他事項包括歐盟在多邊貿易方面，特別是在世貿組織西雅圖部長級會議上的立場，以及歐盟與其他國家的雙邊關係。在有需要時，我們亦會協助香港與歐委會進行有關雙邊協議的談判工作。

### 公共關係

我們繼續致力向歐洲的政府官員、工商界、新聞工作者及智囊團講解香港的最新情況，尤其有關香港經濟逐漸復蘇的情況，以及行政長官在《施政報告》中公布的各項新政策。我們亦向所接觸的機構和人士簡介居留權問題的進展，並強調香港特區政府致力維持法治和司法獨立。同時，我們繼續游說各國給予香港特區護照持有人免簽證入境的待遇。此外，我們亦為資訊科技及廣播局局長訪問芬蘭、經濟局局長與港口及航運局成員訪問荷蘭、教育統籌局局長訪問瑞典、入境事務處處長訪問歐洲，以及財政司司長訪問愛爾蘭作安排。我們亦在比利時安特衛普舉行研討會，推廣香港作為亞洲的物流中心，又分別為廉政專員和海關關長在米蘭和布魯塞爾舉行午餐會。此外，我們亦協助歐洲議會會員重新成立一個關注香港的小組。

在傳媒工作方面，我們繼續監察大約 160 份在歐洲出版的報刊。在過去六個月內，我們刊印了三份通訊，並舉行了 17 次新聞簡報會，使歐洲的新聞界得以了解香港的最新情況。



## 促進投資

我們繼續積極推行投資促進計劃，推廣香港作為區內的商業中心。在一九九九年的第三季，四間歐洲公司派員參加工業署主辦的投資考察團，到香港考察。在一九九九年下半年，我們分別向意大利和法國共 4 000 間公司發出函件，鼓勵他們來港投資。在十一月，我們與米蘭商會合辦有關在香港投資的座談會，約有 100 位來自米蘭及鄰近地區的高級行政人員參加。十二月初，我們更具針對性地向歐洲的物流公司發出函件，邀請它們考慮在香港國際機場設立物流中心。



### 香港駐日內瓦經濟貿易辦事處工作簡報

駐日內瓦辦事處在過去數月來，一直都忙於為世貿組織的西雅圖部長級會議作準備。該會議於一九九九年十一月三十日至十二月三日舉行。

在秋季之前，世貿組織全體理事會召開了一連串特別會議，研究各成員分別提出應納入世貿組織未來工作計劃的建議，以供參加西雅圖會議的部長們考慮。這些特別會議的工作成果，反映於十月中發出的一份共 32 頁的《部長宣言》擬稿。該擬稿載列了眾多不同的建議。可是這些建議之中，有些是互相矛盾的，而很多建議明顯地不能為全體成員所接受。具爭議性的問題，主要包括農業、反傾銷、發展中經濟體系成員要求審議現有的世貿組織協議條文以作修改、就競爭政策和投資事宜展開談判的建議等。此外，一些成員建議在工作計劃中納入與貿易並無直接關係的事項，例如勞工標準和其他關乎公民社會的事宜。

此後，一連串談判工作緊密展開，以期減少分歧，並把建議的數目減低至合理程度，而未能解決的問題亦希望減至最少。《部長宣言》擬稿中某些部份作出了進一步修改，並於十一月中發出。雖然各成員都作出很大努力，但遺憾地，在相當多範圍內存在的分歧，並未能得到解決。全體理事會於是只能向西雅圖部長級會議提交冗長的文件，其中只有少數問題看來是有較大機會可以達成協議。

一如以往，出席部長級會議的代表都不眠不休，爭取時間深入討論各項談判議題。不過，由於尚未達成共識的事項眾多而複雜，時間緊迫，再加上其他因素，導致是次會議無法如期達成協議，也沒有公布任何宣言。各部長同意暫時終止討論，並指示有關官員在日內瓦繼續深入研究，以期盡快解決未了的事項。

在日內瓦展開籌備工作以至舉行西雅圖會議的整個過程之中，駐日內瓦辦事處的同事都積極參與。對於一些須為香港爭取及維護利益的重要範圍，例如服務貿易、勞工標準和競爭政策等等，我們清楚表明了立場，並取得其他世貿組織成員的支持。在整個過程中，我們都能乘勢而進，可惜的是會議始終未能同意展開新一輪談判，我們對此感到失望。我們將會與其他意向相近的成員繼續努力，以期盡快展開新一輪廣泛而平衡的多邊貿易談判。



## 香港駐美國總經濟貿易專員工作簡報

香港駐美國總經濟貿易專員掌管三個駐美國(華盛頓、紐約和三藩市)香港經濟貿易辦事處。這三個辦事處的職責包括：

- (a) 維護香港的商業利益和加強港美經濟貿易聯繫；
- (b) 推展香港在美國的公共關係；以及
- (c) 鼓勵美國商人在香港投資。

我們積極進行各種工作，以促進香港的利益。我們的工作對象包括美國政府、國會、政界領袖、工商界、傳媒、智囊團和學術機構。我們藉着各種途徑，包括私人探訪、會議、簡報會、公開演講、研討會、大型會議、面談和傳媒活動等，與我們的聯絡對象定期對話。此外，我們透過通訊、新聞稿、網站和電子郵件，讓更多人認識我們的工作。我們並與一群支持香港的人士緊密合作，他們當中有輿論界人士，也有具影響力的領袖，願意為維護香港利益而發言。

我們近期的工作仍然極具挑戰性。我們致力闡明香港戰略品貿易管制制度的嚴謹，游說工作絕無半點鬆懈。雖然這次我們成功爭取把《國務院授權法案》中針對香港的條款刪除，但我們仍須保持警惕，慎防有人提出在其他法案中加入類似條款。中國全國人民代表大會常務委員會就香港居留權問題解釋《基本法》一事，備受美國輿論關注，因此我們需要小心澄清。貝爾格萊德的中國大使館遭轟炸後，中美關係更顯得困難重重，而香港在美國軍艦訪港等問題上，亦受到影響。基於上述種種情況，我們不斷加強宣傳以下訊息：香港會致力維持公平競爭的環境、法治、資訊傳播的自由和廉潔的政府。至於各個駐美國經濟貿易辦事處所處理的其他主要工作，已分別載於其工作報告內。

在美國國內事務方面，國會正就各項預算案進行激烈辯論，總統競選活動亦漸趨頻繁。中美雙方就中國加入世貿組織達成雙邊協議一事，對一直與我們緊密合作爭取美國給予中國最惠國待遇／正常貿易關係待遇的美國工商機構來說，是莫大的鼓舞。西雅圖發生反貿易和反世貿組織抗議事件，展開新一輪談判的建議未能落實，加上美國國內政治在選舉年最受關注，這種種因素，增加了美國給予中國永久正常貿易關係待遇的困難。



## 香港駐華盛頓經濟貿易辦事處工作簡報

駐華盛頓辦事處與美國政府多個機關和部門保持聯繫，包括白宮、國務院、美國財政部、美國貿易代表處、商務部和美國海關等。辦事處與美國國會的參眾議院議員及其助理經常保持密切聯絡，並與傳媒、華盛頓“智囊團”，以及對香港和美國事務特別感興趣的學者建立關係。

辦事處在過去六個月內就香港一些主要事務向外界進行定期解說。這些事務包括香港的經濟狀況和前景、香港的未來計劃(包括與迪士尼簽訂協議)、戰略品貿易事宜、紡織品事宜、亞太區經濟合作組織和世貿組織的有關事務(包括西雅圖部長級會議的準備工作)、香港的法治問題(包括有關居留權案件的問題)，以及香港在保護知識產權方面的工作。

除了發表演說、舉行發布會、簡報會和會議外，辦事處亦負責刊印每月通訊，以及定期發出新聞稿。辦事處並會舉辦一些特別活動，例如在過去六個月內，我們便舉辦了一年一度的電影節，以及在華盛頓甘乃迪中心舉行音樂會。

此外，香港官員、工商界、政界人士、學者和傳媒工作者經常訪問華盛頓。這些訪問對辦事處的工作起着重要的作用。





## 香港駐紐約經濟貿易辦事處工作簡報

香港駐紐約經濟貿易辦事處一如既往，繼續積極舉辦各項活動，與所負責的美國 31 個州的公司、工商團體、智囊團和經貿官員保持緊密接觸。我們亦與電子傳媒和報界聯絡，向他們提供有關香港的資料。

財政司司長一九九九年九月的訪問非常成功，他向傳媒、信貸評級機構和智囊團詳細講述了香港經濟逐漸復甦的具體情況。我們也安排了上訴法庭法官馬天敏前來紐約和康涅狄格州(耶魯大學法律學院)，發表他對香港法治問題的客觀看法。

除了若干特定題目外，我們所傳達的基本訊息是香港經濟已從亞洲金融危機中穩步復甦。由於香港有穩固的經濟基礎，因此會繼續在自由和公平的環境下提供營商機會。愈來愈多與我們有接觸的人士都表示有興趣與香港或中國內地做生意，而在中美就中國加入世貿組織一事達成協議後，他們在這方面的興趣更見濃厚。

我們繼續到紐約三州之外的地區進行訪問，並舉辦講座和會議，以加深當地人士對香港、中國內地以至整個亞洲的經濟貿易機會的認識。



## 香港駐三藩市經濟貿易辦事處工作簡報

駐三藩市辦事處負責促進及維護香港在美國西岸(西部 19 個州)的經貿利益。為此，駐三藩市辦事處處長和全體人員與當地工商界、政府官員、學者、社區領袖和傳媒經常保持聯絡，向他們講解香港事務的最新情況，加深對香港的自由貿易信念和實踐的了解。

繼政務司司長於一九九九年六月到墨西哥城進行推廣香港的訪問後，行政長官於一九九九年七月首次到美國西岸進行官式訪問，駐三藩市辦事處全力參與是次訪問的籌備工作。行政長官除了向三藩市灣區的商界人士講述香港回歸後的最新發展外，還與硅谷各大高科技公司的行政總裁會面，就香港作為創新及科技中心的新路向交換意見。

辦事處也負責安排財政司司長一九九九年九月訪問三藩市和拉斯維加斯的事宜，並接待了資訊科技及廣播局局長、創業板上市委員會主席，以及其他人士。他們的到訪，為西岸人士帶來了有關香港最新發展的消息，尤其是在金融服務和資訊科技方面。

在駐三藩市辦事處的鼎力支持下，以硅谷為基地的非牟利商業組織——**Hong Kong - SV.com**，於一九九九年十月正式成立。這個新組織的成員大都是高科技專業人士，目標是鼓勵各界多留意硅谷和香港在高科技發展方面的活動和商機，並激發和促進兩地之間高科技商業合作和建立網絡的機會。這個組織已經定出二零零零年的推廣活動，並得駐三藩市辦事處積極參與。

美國西岸人士繼續留意香港的動向。香港宣布迪士尼計劃、中美就中國加入世貿組織達成雙邊協議、香港經濟走出谷底等消息，各方人士普遍表示歡迎。引起關注的其他事項還包括資訊科技方面的發展、盈富基金的推出、區議會選舉結果、終審法院對居留權的判決等。整體來說，他們對香港的觀感有所改善，而且依然正面。



## 香港駐東京經濟貿易辦事處工作簡報

### 日本的經濟

日本的國內生產總值在一九九九財政年度第二季下降了1.0%。之前兩季國內生產總值曾出現增長，但由於增長主要是受減稅和公共開支刺激所致，所以效果短暫。私營機構及個人需求(包括個人消費、資本投資及房屋投資)仍然疲弱，令人對日本經濟能否自行持續復蘇的前景未敢樂觀。此外，失業率維持於4.6%左右，這在日本而言已是極高，最近日元匯價攀升，亦削弱了日本出口貨品的競爭優勢。

從樂觀方面看，日本政府在一九九九年十一月公布的第九個刺激經濟方案，涉及款額達18兆日元，應能帶動公共需求。整體來說，政府預測的全年0.6%增長，應該可以達到。與此同時，銀行業近日進行重組，主要是第一勸業銀行、富士銀行和日本興業銀行組成聯盟，而住友銀行和櫻花銀行亦組成聯盟，這些變革廣為各界接受，一致被認為是朝正確方向邁進一大步。

### 政治

首相小淵惠三獲選連任執政自由民主黨(自民黨)總裁後，隨即在一九九九年十月組成新的三黨(自民黨、自由黨和新公明黨)聯合內閣。三黨合組政府，令小淵惠三取得所需的參議院大多數議席，從而推行新的政策措施。如何令日本穩步踏上復蘇之路，仍是小淵惠三的首要任務。

### 駐東京辦事處的工作

我們繼續為與本辦事處有聯絡的人士，包括政府高層、政界及工商界人士、評級機構和傳媒定期舉行簡報會。簡報會內容廣泛，涵蓋香港一般政經發展和其他專題，例如行政長官的《施政報告》、政府推出盈富基金、興建迪士尼主題公園等。促進香港的旅遊業一向是我們推廣工作的重點之一，除了與旅遊業代表定期會面外，我們還與旅遊業的高級行政人員，以及香港旅遊協會合辦特別研討會，提供有關香港促進旅客來港的各項新措施的資料。我們在一九九九年十



月與 Tampa 電台合作，推出名為“香港樂園”的三小時特備節目，向聽眾介紹香港回歸後的經濟及文化發展狀況。

在這半年來，香港與日本之間積極進行高層互訪交流活動，其中包括日港商業合作委員會與香港的對等機構的會議，以及房屋局局長、廉政專員和香港證券及期貨事務監察委員會主席到日本訪問。

一九九九年十一月，日本政府決定降低香港特區護照持有人的簽證收費，使其與英國國民(海外)護照持有人的收費看齊。這項安排能夠落實，有賴香港的立法會議員和日本方面的議員進行多番游說。

駐東京辦事處亦為行政長官在一九九九年十二月七日至八日訪問大韓民國(韓國)作出安排。行政長官在訪問韓國期間，與韓國總統、外交通商部部長、商界領袖，以及旅遊業和造船業代表進行了熱切的會談。

展望未來，我們計劃在二零零零至二零零一年度舉行兩次商務研討會，以進一步促進港日兩地的伙伴關係。此外，文化交流仍然是我們的首要工作，其中一項活動，是於二零零零年在東京舉辦香港電影節。

### 對香港的觀感

整體而言，香港繼續得到日本各界的廣泛支持。我們在日本有聯絡的人士，對於香港特區政府採取的振興經濟措施，大都表示讚賞。隨着香港不斷傳來好消息，例如這半年內公布的經濟指標轉好、興建迪士尼主題公園、盈富基金順利推出等等，這些人士對香港的觀感變得更佳。另一方面，在“一國兩制”下法治的運作、聯繫匯率制度、香港的營商環境等問題，都是與我們有聯絡的日本各界會繼續密切留意的主要事項。



## 香港駐多倫多經濟貿易辦事處工作簡報

### 經濟發展

加拿大的經濟繼去年取得 3.1% 的實質增長後，一九九九年繼續穩健茁長。國際貨幣基金組織和當地的智囊團預測，一九九九年經濟增長為 3.6%，但由於預計下年度美國的經濟會放緩，故二零零零年增幅稍遜，預計約有 2.6% 至 3.1% 的增長。十一月的失業率進一步下跌至 6.9%，是自一九八一年以來最低的水平。九月份通脹率維持於 2.6% 的普通水平。目前，在經濟方面最熱門的討論話題是如何把財政盈餘用於償還國債、減稅和支付新的社會經濟計劃的開支。

### 政治發展

總理克里廷領導的自由黨政府依然權力穩固。保守黨決定拒絕改革黨(最大反對黨)提出合組新政黨的建議，結盟不成使其他政黨更難挑戰在國會佔大多數議席的執政自由黨。此外，亦有傳言謂克里廷會在下一屆大選參選。在克里廷表示如魁北克省政府在主權問題進行全省全民投票取得比超過 51% 的簡單大多數更多的票數，聯邦政府才會與省政府商議此問題後，最近魁北克省主權問題再次浮現。據報，克里廷領導的自由黨政府正在草擬法例，制定全民投票的架構，為可能在二零零零年舉行的下次全民投票作好準備。

### 駐多倫多辦事處的工作

香港駐多倫多辦事處繼續通過積極舉辦各項活動(包括演講活動、研討會、傳媒訪問／簡報會、發布新聞稿、展覽和招待會等等)，接觸加拿大三級政府的官員、議員、工商界、傳媒、智囊團和學術界，讓他們知道香港擁有的穩固經濟基礎、最新情況和他們可把握的商業良機。我們也透過自設的網站，使加拿大人得知香港的最新發展狀況，並透過所出版的通訊令 5 300 多個與辦事處常有接觸的人士或團體得到有關資訊。自一九九九年十一月中起，駐多倫多辦事處更每兩個星期便出版一份資料便覽，提供香港的最新發展情況。在一九九九年一月成立的溫哥華辦事處會繼續鞏固加拿大西部的網絡聯繫。



香港駐多倫多辦事處與加拿大駐港總領事館合作，在一九九九年十一月於加拿大四個主要城市進行巡迴推廣工作，介紹香港在資訊科技方面的建設，此外，辦事處亦會在二零零零年年初，在加拿大其他城市展開另一次的推廣活動。資訊科技及廣播局局長在十一月到訪溫哥華，出席軟件世界展覽會，並與加拿大政府高層官員、資訊科技和電訊公司的高層代表會晤。這次探訪進一步加強了加拿大與香港之間的聯繫，並使加拿大工商界對香港提供的商機認識更深。



## 香港駐新加坡經濟貿易辦事處工作簡報

駐新加坡辦事處負責向東南亞國家聯盟(東盟)的成員國推廣香港的形象，促進香港的利益，以及負責搜集有關區內經濟、社會和政治發展情況的可靠消息。

為了促進當地政府機關及組織、商會、智囊團、學術機構和私人公司對香港的了解，駐新加坡辦事處經常舉辦會議、商務研討會、演講活動和其他社交活動。在公關工作方面，我們定期在東盟各成員國舉行記者招待會，向傳媒發布有關香港發展情況及政府政策的最新消息。此外，我們又為報界編輯舉行內容較詳盡深入的簡報會，令他們對香港有更清晰的了解，並能掌握更多有關香港的背景資料。

由於香港和新加坡有不少共通之處，兩個經濟體系可在多方面分享意見和經驗、發掘合作機會，以及在教育、資訊及通訊科技、環保工業等領域發揮協同作用。為了達到上述目標，駐新加坡辦事處協助進行研究工作和建立聯繫，促進兩地的交流。

此外，駐新加坡辦事處也是香港與東盟成員國政府機關的聯絡處，並負責為香港官方代表團在區內參加會議或活動，例如由亞太區經濟合作組織、世界經濟論壇等主要國際組織所舉辦的會議，提供代表團所需的後勤支援服務。

東盟主要成員國的經濟正日漸復蘇。不過，這良好趨勢能否持續，得取決於各項結構性改革的進展情況，其中至為重要的，包括債務重整和改善企業管理。駐新加坡辦事處會密切留意區內的發展動向。我們也會繼續宣傳香港是通往中國的大門，而當中國加入世貿組織後，將會提供更多商機。





## 香港駐悉尼經濟貿易辦事處工作簡報

香港駐悉尼經濟貿易辦事處繼續積極推廣香港作為亞洲首屈一指的國際城市的形象，並透過各種途徑，向澳洲和新西蘭的政治領袖、政府官員、工商界和公眾人士解釋香港政府的政策，這些途徑包括定期聯絡、發表演講、籌辦展覽、接受傳媒訪問、舉辦記者招待會／傳媒簡報會，以及發出新聞稿、特稿／致編輯信件等等。辦事處的投資促進組負責探訪澳洲公司，以推廣在香港投資的機會，並且協助他們在港開業或擴展業務。一九九九年九月，駐悉尼辦事處人員以中國香港代表團成員的身分，到新西蘭出席亞太經合組織經濟領袖會議。

一九九九年十一月，政務司司長以澳洲政府嘉賓的身分，率領代表團到悉尼、坎培拉和墨爾本作一星期的親善訪問。代表團成員包括資訊科技及廣播局局長以及金融和資訊科技界的工商領袖。我們與駐悉尼的香港貿易發展局和香港旅遊協會合作籌辦了不少活動，計有商務會議、旅遊推廣活動、電影節和會談，應邀參加會談的人士包括聯邦政府和州政府的領導層、資深政界人士、智囊團成員及商界領袖。此外，政務司司長接受電台和電視台訪問，並與報界編輯會晤。政務司司長的訪問十分成功，不但加深了當地人士對香港的認識，並且使他們明白到香港雖曾受亞洲金融風暴打擊，但經濟已逐漸復蘇，工商界可把握機會，進一步發展兩地的商貿和投資活動。

聯合政府獲得參議院支持，由二零零零年七月起，開徵一般服務稅，對所有貨品及服務徵收 10% 銷售稅，但食物和教育等少數列為必需品的項目則可獲豁免。聯合政府還銳意改革商業課稅制度，務使有關制度在國際上更具競爭力，有關建議包括把公司稅率由 36% 減至 30%、取消加速折舊免稅額及削減資本增值稅等。參議院現正審議為進行這些改革而草擬的法例。

儘管金融風暴席捲整個亞洲，但澳洲的經濟表現卻異常突出。澳洲財政部長在一九九九年五月發表的預算案中，預測一九九八至九九年度的國內生產總值會有 4.25% 的增長，而一九九九至二零零零年度則會有 3% 的增長。雖然最新的數字顯示，一九九八至九九財政年度國內生產總值的實質增長可能只有 4.1%，但仍然遠較亞洲甚至歐洲大部分經濟體系為佳。澳洲政府又成功控制通貨膨脹，過去三年的平均通脹率一直維持在前所未有的低水平，約為 1%；另一方面，澳洲政府亦成功改善國內的就業情況，目前的失業率稍低於 7%，是一九九零年以來的最低水平。

